

# 禹州市人民政府文件

禹政文〔2018〕111号

签发人：范晓东

办理结果：B

## 禹州市人民政府 对政协许昌市七届二次会议 第147号提案的答复

吴娜、杨轲、丁浩然等委员：

您提出的《关于加强对画圣吴道子纪念馆提升修缮的提案》收悉。现答复如下：

首先，非常感谢你们对我市传统文化发展的关心。画圣祠位于我市西南鸿畅镇山底吴村，初建于唐朝末年，“文革”中被毁，现为新修的画圣祠，背靠九龙山，面对文峰山，西临蓝河。

水，自然人文景观相映成辉。画圣吴道子作为我市具有代表性的历史文化旅游资源，禹州市对于画圣吴道子故里给予了大力支持，早在 1999 年，画圣吴道子故里旅游线就被列为我市四大旅游线路之一，是许昌三国游线路和钧瓷文化游线路的组成部分，省旅游局也将画圣祠列入全省重点对外开放单位。近年来，禹州市积极解放思想，转变观念，打“画圣”牌，唱经济戏，举办画圣旅游节，开发旅游经济。先后投资 200 余万元修建了通往画圣故里山底吴村的柏油公路和画圣牌坊，重修了画圣祠和文物陈列室，开发了“十八彩石连环洞”“道子墓”“碑林画苑”等旅游景点 10 余处，吸引了周边县市的众多游客观光游览。但其规模远远不能满足当下需要，为进一步提升画圣吴道子纪念馆的品位与品格，我市决定采取以下措施：

### **一、专项整理、重点保护**

安排专人对画圣吴道子纪念馆进行专项调查，对其遗迹情况进行认真细致的整理。同时，我市拟定将画圣吴道子纪念馆列为县级文物保护单位。

### **二、顶层设计、规划先行**

2014 年，我市鸿畅镇编制了《画圣吴道子故里旅游发展规划》。《规划》提出以现有纪念馆为基础，依山往上进行扩建的修缮方案，并经省知名专家评审后通过，为画圣吴道子纪念馆开发绘制了蓝图。但由于资金问题，《规划》一直没有实施。下一步，我市将进一步对《规划》进行完善、论证，加大项目

招商力度，引进有实力的公司，尽早将项目建设落到实处。

### 三、区域联合，共同发展

画圣吴道子故里风景区在修缮提升的基础上，联合周边的神垕古镇景区、泓硕农业生态园、蓝河田园综合体等旅游景点，达到资源互补、优势共享和合作共赢的目的。



联系单位及电话：禹州市人民政府 0374-8279967

联系人：赵 宇



---

抄送：政协许昌市提案委（3份），许昌市政府督查室（2份）。

---

禹州市人民政府办公室

2018年12月20日印发